



# 武林高手大聚会 绿城比擂较高下



本报讯(记者 陈凯 丁友明) 苍劲有力的少林拳、刚柔并济的太极拳、变幻莫测的少林棍、栩栩如生的形意拳……昨日上午,郑州市第47中学(郑东校区)体育馆迎来了世界级的武林盛会。来自68个国家和地区的200多支团队、2000多名“武林高手”汇聚一堂,展开第十一届中国郑州国际少林武术节重头戏——武术竞赛的较量。来自世界各地的“武林高手”切磋交流的同时各展绝技,在绿城郑州举行的这场盛会上较下高下。

昨天上午8:30,本届武术节武术比赛准时开赛。由68个参赛国家和地区旗帜组成的天花板,映衬着场馆中央四块平整干净的比赛场地,再加上印有本届武术节全称的红色背景墙,使得整个比赛场馆高端大气。参加比赛的选手个个精神抖擞,不同肤色、不同国籍的参赛选手虽然习练水平各有不同,但他们一招一式完成动作的认真劲儿颇有武术大家的风范。本届武术节共设有少林拳项目、国际竞赛规定项目、其他传统项目和集体项目4大竞赛项目,342个小项。除了常设的少林拳、械外,像形意拳、八卦掌、迷踪拳等传统拳种也纷纷亮相赛场。对此,本届武术节武术竞赛仲裁刘善民表示,本届武术节增加了许多传统武术拳种,目的就是广泛吸收其他中国传统拳术,让更多武术拳种和流派参加到少林武术节当中。另外为了淡化竞技色彩,体现参与性,本届少林武术节不设置具体名次,只设置了一、二、三等奖。

今明两天,本届武术节武术竞赛还将继续在市47中(郑东校区)体育馆进行。比赛时间为上午8:30~12:00,下午2:30~5:30。值得一提的是,从今天开始,器械竞赛的分量将有所增加,像八仙拐、虎尾鞭、南刀……一些传统器械将纷纷亮相赛场,观众可以现场观看到并不多见的中国武术传统器械,一睹中国传统武术的别样风采。

据了解,为方便广大市民有序观看比赛,本届武术节特备免费入场券,想要观看比赛的市民朋友比赛期间每天上午8:30~11:00,下午2:00~5:00,携带本人二代身份证原件到郑州市武术协会办公室(郑州市商城路229号体育宾馆5楼526房间),免费领取入场券,每人限领一张,数量有限,领完为止,联系电话:66231215。

投资95.5亿元;工业、新能源项目6个,总投资12.1亿元;度假地产项目1个,总投资30亿元。签约项目涉及文化旅游、工业、新能源、度假地产等多个领域,投资30亿元的华逸山城项目是集文化旅游、高级酒店、休闲娱乐、度假地产、高端住宅为一体的城市大型综合体;投资50亿元的世界功夫中心项目,主要建设集功夫文化、功夫赛事、功夫体验、禅武养生、旅游服务为一体的大型国际



## 武术节论文报告会 昨日在登封开幕

本报讯(记者 刘超峰) 昨日上午,以中华武术发展与中原文化为主题的第十一届中国郑州国际少林武术节论文报告会在登封禅武大酒店举行,共有88篇来自海内外不同武学研究者的论文入选本次报告会。

国家体育总局武术运动管理中心主任张秋平,河南省体育局正厅级巡视员毛宏,郑州市政协副主席吴晓君等领导以及来自国内外武术界知名专家、学者100多人参加开幕式。

吴晓君致欢迎辞,她向来参会的专家、学者表示欢迎,并简要介绍了郑州的悠久历史和厚重文化。

张秋平在发言中说,少林武术已经成为河南和中国在世界范围内的一张靓丽名片,历史上,少林功夫在僧侣强身、护国保家等方面发挥过重要作用;现实中,少林功夫在全民健身、增强群众身体素质等方面发挥着积极作用。与会者的探讨和交流,对于弘扬民族文化,促进少林武术的发展具有重要的意义和作用。

本次报告会特色鲜明,主要包括特邀专家主题发言和论文作者分组报告两个环节。其中专家报告内容和征文主题,紧密切合武术发展的现实需求,涵盖了武术与全民健康的关系、武术与“一带一路”建设、少林文化传承等多方面的内容,更具有鲜明的时代性。在论文报告会专家发言环节,有两位境外学者参与,占发言专家总人数的三分之一,使论文报告会具有更广阔的国际视野。另外本次论文报告会首次安排在嵩山脚下的登封市举行,更便于专家直观感受少林武术的魅力,更有利于少林武术的传播和发展,为青年学者提供一个展示才华、交流分享的平台。

据悉,与上届武术节论文报告会相比,本次报告会入选论文多出了11余篇,而且论文的深度和质量都有提高。经过专家评审,从106篇论文中筛选出88篇论文入围本届武术节论文报告会,内容涉及少林武术研究和武术理论研究以及武术传承等方面。在今明两天时间里,将有6位专家向大会作专题报告,优秀论文作者登台发表学术报告,最后举行论文报告会颁奖及闭幕式。昨日上午,论文报告会开幕式后,来自上海体育学院武术学院的戴国斌教授作了题为《中国武术文化传承之三题》的第一场专题报告。

## 武术之乡登封将打造世界功夫中心

本报讯(记者 刘超峰 李曙光) 武术搭台,经贸唱戏,伴随着武术节不断唱响世界,武术节登封招商推介活动暨项目签约仪式16日在登封举行,其中重金将登封打造成世界功夫中心的宏伟蓝图令人期待。

据了解,本次招商签约了世界功夫中心、华逸山城等重大项目16个,项目总投资达137.6亿元。其中,文化旅游项目9个,总

旅游综合体,项目建成后将打造成国内唯一的“世界功夫竞技中心和国际武术赛事”交流平台。

登封市是全国著名的“武术之乡”,少林武术的发源地。近年来,登封市以少林功夫为突破口,用国际化理念开发独具特色的功夫文化,力争建成现代化国际文化旅游目的地城市,成为名副其实的“世界功夫之都”。

本扎的幽默总是让人心情愉悦,亦如12年前,记者在首届世界传统武术节上初次与他相识一样。

见证了少林武术节一步步成长的本扎,对于这个伴随着他一起长大的武林盛会有着特殊的感情,正是因为这段情,才让这位现如今见多识广的武术内行有了更高的期盼:“我期待着少林武术节能够不断创新!”在本扎看来,少林武术节已经成了一个品牌,但这个品牌不能总是原地踏步,“再好的品牌,如果总是吃老本,早晚都会过气。少林武术节这个品牌更应该不断地去创新,只有创新才有生命力。”

“当然只是在形式上的创新是绝对不够的,我认为还应该‘加料’,增加更多像文化、商贸等方面的活动。内容多了,参与的人也多了,品牌效应自然就提高了。”对于少林武术节如何更具吸引力,本扎提出了中肯的建议,“少林武术节的推广需要更多的招商引资,吸引更多的企业赞助,这样一来武术节的规模和影响力才能不断扩大。”

本扎还向记者透露,他已经就如何提高

## 本扎:期待武术节不断创新加料

标志性的微笑,标志性的笑声,还有标志性的打招呼方式。“哈哈……好兄弟,终于又见面了!”少林武术节的老朋友,来自非洲加蓬共和国的吕·本扎,又来啦!

从1991年参加首届少林武术节开始,到现在参加第十一届武术节,包括2004年和2006年在郑州举行的两届世界传统武术节,凡在郑州的武术盛会,总少不了本扎熟悉的身影。从曾经青涩少年到现在步入中年的“中国通”,本扎对于郑州这座城市的感情从未减弱,“郑州举办的武术节不仅实现了我儿时的武术梦,更帮助了我成长,也让我结交了很多这里的朋友。非常感谢武术节,感谢郑州这座城市。虽然现在可能只有武术节才能回来看看,但我一直把郑州看成自己的第二故乡。”

从曾经的参赛运动员,到现在担任国际武术联合会传统项目委员会副主任,本扎对于武术的那份痴迷一如既往。尽管他在郑州的行程安排得很紧,但他一定要抽出专门的时间来看比赛。“年龄大了,打不动了。现在就只能看看场上的运动员,过过瘾!”

本扎的幽默总是让人心情愉悦,亦如12年前,记者在首届世界传统武术节上初次与他相识一样。

见证了少林武术节一步步成长的本扎,对于这个伴随着他一起长大的武林盛会有着特殊的感情,正是因为这段情,才让这位现如今见多识广的武术内行有了更高的期盼:“我期待着少林武术节能够不断创新!”在本扎看来,少林武术节已经成了一个品牌,但这个品牌不能总是原地踏步,“再好的品牌,如果总是吃老本,早晚都会过气。少林武术节这个品牌更应该不断地去创新,只有创新才有生命力。”

“当然只是在形式上的创新是绝对不够的,我认为还应该‘加料’,增加更多像文化、商贸等方面的活动。内容多了,参与的人也多了,品牌效应自然就提高了。”对于少林武术节如何更具吸引力,本扎提出了中肯的建议,“少林武术节的推广需要更多的招商引资,吸引更多的企业赞助,这样一来武术节的规模和影响力才能不断扩大。”

本扎还向记者透露,他已经就如何提高



少林武术节的知名度与武术节相关人员进行了沟通,“回去以后,我会写一个详细方案,再与有关部门进行沟通,为如何提升武术节的知名度想些办法,为自己的第二故乡贡献一分力量。”本扎最后信心满满地说。

本报记者 陈凯



## 昂首志当远 不须扬鞭自奋蹄

——访中国当代十大武术名师梁以全

走进梁以全办公室,眼前这位武术老者依然精神矍铄,满头银丝见证着其发展武术永不停歇的脚步。“现在很少出远门了,每天都是学校和家里两点一线。年龄大了,耳朵有点背,和你们交谈需要助听器这个‘秘密武器’了。”见到熟悉的老朋友,梁老幽默地和记者打招呼并如数家珍地聊起来。

### 我自豪 少林武术节的参与者

梁以全提起首届中国郑州国际少林武术节,虽然25个年头过去了,但他讲起参加武术节开幕式武术表演情景时精神倍增,情不自禁地起身比画起来——“我当时上场表演的是达摩杖!”梁老兴奋地说,“我当时虽然已经61岁,但接到让我上场为国内外嘉宾表演的通知后,心里还是很激动,很高兴!”梁老为此还专门到武术服装器材厂量身定制了崭新的表演服装。

当时场内观众有万把人呢,在如雷的掌声中和呐喊声中,我深吸一口气,在场地中央站定,如行云流水一般表演了50多年前父亲亲手传给我的少林绝技——达摩杖!裁判当时都打了最高分,并一举获得了特等优秀表演奖!随后的四届武术节,梁老又作为特邀嘉宾,连续四次上场参加表演。

### 我骄傲 少林武术节的见证者

光阴似箭,时光荏苒。转眼到了1999年第六届中国郑州国际少林武术节。已经70岁高龄的梁老,作为领队带领登封市少林武术专修院(少林鹤坡武院的前身)600名队员赴郑州体育场参加了武术节大型开幕式表演。

2001年,第七届中国郑州国际少林武术节在登封市举办。开幕式表演前两个月,鹤坡武院接到央视导演组通知,要组织千名优秀鹤坡师生参加开幕式重头戏——两个武术情景剧《十三棍僧救唐王》《康熙赐匾》的表演。

梁老对此高度重视,一方面组织武术教学处主任在校内3000名学生中进行认真选拔,另一方面通知在欧洲十国巡演的百名队员,提前结束行程,立刻回国参与编排。最终两个情景剧以其特有的历史性、故事性、传奇性,赢得了海内外千万观众的好评!由鹤坡师生主演的武术情景剧《十三棍僧救唐王》成为武术节每次必须参加展演的节目之一!

### 我幸运 少林武术的传承者

从2010年第八届中国郑州国际少林武术节开始后,梁老在日常武术教学工作中开始转移到对鹤坡师生进行传统少林武术的挖掘、整理和

## 新赛季WCBA揭幕 河南女篮开门红

本报讯(记者 陈凯) 16日晚,2016—2017赛季中国女子篮球甲级联赛(WCBA)拉开帷幕。在当晚进行的首轮一场比赛中,做客鄞州的河南伊川农商银行女篮以77:66客场战胜八一女篮,迎来新赛季联赛的开门红。

首节比赛,河南女篮在外援切尼·奥胡米克的带领下率先进入状态,一直压制对手,首节结束以25:14领先。进入第二节后,八一女篮在国手孙梦然的带领下逐渐找回感觉,单节得分反倒领先河南女篮4分。不过半场结束时,河南女篮仍以41:34领先。

易边再战,河南女篮重新掌控主动权,除了外援切尼外,锋线“尖刀”孙杰也发挥出色,全场比赛她投进3记3分并有18分、4次助攻和2次抢断入账,台湾球员黄品莪也为河南女篮贡献了15分、7次助攻和5个篮板。当然发挥最为出色的仍然是切尼,她砍下全场最高的22分,并抢得7个篮板,送出2次助攻。而八一女篮则反击无力。最终,稳扎稳打的河南女篮以77:66战胜八一女篮,取得新赛季的“开门红”。

## 体操世界杯匈牙利站 我省刘津茹折桂

拿下河南队队史国际比赛首冠

本报讯(记者 陈凯) 昨日,记者从省体操运动管理中心获悉,在日前于匈牙利松博特海伊落幕的2016年体操世界杯匈牙利站比赛中,代表国家队出战的我省小丫刘津茹表现优异,勇夺该站比赛女子跳马冠军和自由体操第八名。值得一提的是,刘津茹获得的这个冠军也是我省女子体操队自建队以来获得的第一个国际比赛冠军。

2016FIG(国际体操联合会)世界杯匈牙利站比赛,是里约奥运会结束后的第一站体操世界杯分站赛。里约奥运会上以替补队员身份参赛但没有出场的河南小将刘津茹,终于在本站比赛中迎来了属于自己的表现时间,女子跳马决赛,刘津茹的两个动作的难度分,分别是4.8和6.2,她高质量地完成了这两个动作,分别得到13.733分和15.000分,最终以两跳平均分14.367分勇夺冠军。另外,刘津茹还在本站比赛女子自由体操项目的比拼中获得第八名。

2000年出生的刘津茹是河南省体操队近年来涌现的新星,2014年首次参加全国锦标赛便一鸣惊人获得跳马铜牌,又在当年的全国冠军赛上获得跳马和自由操两块金牌,2015年第一届全国青年运动会她获得了跳马金牌,此外,她还和队友一起帮助河南队连续两年获得全国体操锦标赛女子团体第六名,巩固了河南体操在国内大赛的一席之地。



10月16日,AC米兰队球员库茨卡(左)与切沃队球员拉多瓦诺维奇在比赛中拼抢。当日,在2016—2017赛季意大利足球甲级联赛第八轮比赛中,AC米兰队客场以3:1战胜切沃队。

新华社发

## 世界杯五人制预选赛 河南赛区收官

新时代证券问鼎冠军

本报讯(记者 刘超峰) 上周日,F5WC世界杯五人制中国区预选赛河南赛区比赛在郑州收官,由前建业队队长宋瑞率领的新时代证券队从64支参赛队伍中脱颖而出,最终顺利摘得河南赛区总冠军。这也是该队在最近几年中连续在三人制、七人制、十一人制等足球比赛中再度称雄。这次取得世界杯五人制河南总冠军,他们将代表河南出征中国大区赛的资格。

据了解,2016F5WC中国区预选赛战火遍及全国16座一线城市,共有近500支球队参赛,报名球员近5000人。每个参赛城市冠军将代表该城市进入中国大区赛,大区赛排名前两名球队进军世界杯总决赛。大区赛排出的16座城市冠军球队将参加12月在北京进行的全国总决赛,最终的胜者将代表中国参加在北京2017F5WC业余五人制世界杯决赛阶段的比赛,与来自世界40多个国家和地区的代表队一决高下。

本报记者 刘超峰 通讯员 张耀峰 文/图